

MI. UJSÁG AZ. ÁLLAT- KERTBEN?



BUDAPEST FŐVÁROS ÁLLAT- ÉS NÖVÉNYKERTJÉNEK KÖZLEMÉNYEI

Budapest, 1921.

VIII. évfolyam. 9—10. szám.

Május 1—15.

KIADJA: BUDAPEST FŐVÁROS
ÁLLAT- ÉS NÖVÉNYKERTJE

Az állat- és növénykert igazgatóságának
közreműködésével szerkeszti:
RAITSITS EMIL

Megjelen mint az „A TERMÉSZET”
:o: :o: :o: melléklapja :o: :o: :o:

HIREK

Herman-szoba. Az állatkert aquariumában látható *Cerva Frigyes*-nek Herman Ottó emlékezetére alkotott miniatűr dolgozószoba, amelyben a 70 éves természetbuvár előtt az állatvilág érdekes képviselői hódolatukat nyilvánítják. Az érdekes alkotás mellett kiállította az apróságok művésze többek között a pásztor- és vadászszobát, a pászorkunyhók modelljeit és a téli halászat élethű modelljét. A maga nemében különleges kiállítás az állatkert aquariumában a pünkösdi ünnepekre nyílt meg látogatóközönségünk meglepetésére. Az aquariumba váltott rendes belépődíj lefizetése mellett a kiállítás megtekinthető.

Az antwerpeni állatkert. A németek háborús elővonulásakor közismert az antwerpeni állatkert állatait az igazgatóság mind agyonlövette, nehogy azok a németek bombázása folytán rabságukból megszabaduljanak és az amúgy is félelmetesen előnyomuló ellenség mellett még nagyobb áldozatokat okozzanak a kiszabadult vadállatok az amúgy is agyonsanyargatott lakosság között. A háborús pusztítás a legnagyobb mértékben ezek szerint az antwerpeni állatkertet sújtotta úgy, hogy e területen nem maradt élő lény. Hazánk fia járt a közelmúltban Antwerpen városában és elragadtatással számolt be az antwerpeni állatkert gyors és imponáló visszaállításáról. Az állatkertet a béke rövid napjain benépesítette a győzelmi mámorban élő lakosság a viszonyokhoz mérten majdnem tökéletesen, mert a különböző állatfajok mellett előtűnnek a zsiráfok és a majomházban a csimpánzok legtekélyesebb példányai. Az emlős állatok

állományát természetesen érthető okokból az aquariumnak élő világa nagy mértékben felülmúlja. A győző államok állatkertjeinek újbóli kiépítése és benépesítése a bőséges hadisarc és szabad tengeri kikötők használata mellett igazán nem okozhat fejfájást, úgy a többi, mint az antwerpeni állatkert igazgatóságának. Mikor ezeket hallottuk, egyébre nem gondolhatunk, mint arra, hogy a mi aquariumunkat nemcsak attól a zárt kis tengertől fosztották meg a hatalmi túltengésben élő győzők, amelyből nyerte élő világát, hanem életünk éltető ereit a folyókat is más irányban parancsolnák, ha tudnák, hogy ne folyjanak a szent Haza szívéhez, Magyarorszáig fővárosához.

Elefánt lovagolás. Az állatkert fiatal elefántján, amelyek már komoly elefántokká lettek a hosszú háborús évek nélkülözéseinek ellenére, komoly léptekkel járnak az állatkert útait. Az imbolygó járású elefántok hátán a gyermekesereg gondtalanul örvend a különleges sétautazásnak s nem is sejtji, hogy a szerencsétlen idegenből származó állatok is oly nélkülözések között éltek, mint a mult szomorú napjai fölött napirendre tért nélkülöző emberiség. A fiatal elefántok a multhoz viszonyítva vidámabban lóbálják és nyújtogatják ormányukat. Talán a gyermekesereg vidámsága ragadt rájuk. Vagy talán a jobb jövő pirkadását látják. Nem a mult feledése és a jövő reménysége élteti az elefántokat, hanem az a csekély régen nélkülözött rizsmennyiség, amelyet a takarmányukhoz keverten, a valutáris viszonyok javultával nyújt a gondos vezetőség. Mert nem hiába, ami a lónak a zab, az az elefántnak a rizs.

Szimfónikus hangversenyek. Az állatkert zeneértő és zenekedvelő közönsége ez idén is megtalálja műélvezetét kertünkben, mert június 15-ikétől kezdődőleg kezdetét veszik a szimfónikus hangversenyek.

Állatkertünk medvéi. Állatkertünk látogatóközönsége a legnagyobb szeretettel töltötte el idejét a barna medvék barlangja előtt. „Kérjél szépen” hangzott a tömeg közül minduntalan egy-egy határozott hang s barna medvéink mintegy parancsra kérésre összetett mancsokkal várták a feljüket dobott falatokat. A háborús évek nélkülözései alatt a barna medvék naphosszat elkéregettek, de most, amikor a látogatóközönség már kora reggeli órákban ellátja minden jóval állatait, hiába szólítgatja a későbbben kelő állatbarát a mackót, az meg sem mozdul, feléje sem néz, nem-hogy a „Kérjél szépen”-re a megszokott módon talpra álljon. Ime a békés, nyugalmas jómód beköszönlött immár a medvék barlangjába, hol a tavaszi napsütés mellett nyugodtan sziesztázik a háborús éveket átélt medvepár.

Az állatkerti fácánház. Az állatkerti fácánház átalakítás miatt még mindig zárva van a látogatóközönség előtt; mihelyt a javítási munkálatok befejeződtek és a kijavított kifutók benépesíthetők, új látványosságban lesz része az érdeklődőnek. Egyéb-ként a fácánház keltetőgépeiben nap-nap után szép számmal kelnek ki a pelyhes fiókák, amelyek a madárház és baromfiudvar benépesítését szolgálják.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Z. K. Kuvasszékelyeinket mind elkapkodták. Füttykös komondorunk pedig csupán egy kölyköt nevelt fel.

K. B. Élő rókát is elfogad az állatkert igazgatósága.

B. I. K... Róka-borzot nem fogott, miért is nem gratulálunk, hogy a fogadását elvesztette.

S. P. Az előfizetők gyűjtését köszönettel vesszük.

A kiadásért felelős: RAITSITS EMIL